



# Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

## Atelierele Principale CFR-Arad au un director muncitor: Popa Dumitru

**„Inzecești eforturile în muncă, strângeți rândurile în jurul Republicii Populare Române, arătați că clasa muncitoare răspunde tuturor provocărilor din umbră prin muncă creatoare pentru fericirea tuturor celor ce prin muncă cinstită își câștigă existența”**

**a spus tov. Guedan Seire în fața celeriştilor**

Mai zilele trecute ne-a venit vestea instalării ca director general al uzinelor Reșita a tov. Carol Lončiar, ridicat din rândurile muncitorilor reșiteni. Eri am asistat la instalarea unui alt muncitor într-un asemenea post de conducere, dar de astă dată chiar în orașul nostru, la Atelierele Principale CFR.

Ridicarea în asemenea posturi de conducere a oamenilor ieșiți din fumul halozilor și atelierelor, dovedește odată în plus, că în rândurile clasei muncitoare zac energii uriașe, care însă au fost ținute în inanerie de către trecutele regimuri reacționare. Astăzi însă, regimul de democrație populară le ridică la suprafață, le așază acolo unde le este locul.

### Tin să felicit atelierul de piese de schimb

În hala secției cazangerie, mai mare decât sala Palatului Cultural, s-au adunat muncitorii celerişti, după ce sirenă a sârbătorit încetarea lucrului. Toți cunosteau obiectul sedinței. Știau că în fața conducerii Atelierele Principale CFR din Arad este numit tovarășul Popa Dumitru, muncitor ridicat din rândurile CFR-iștilor. Și se bucurau. Năchimul nu căuta să-și ascundă, la din contră, își manifesta în fel și chip bucuria. Nu se întâmplase niciodată în trecutul negru, ca un

muncitor să poată ajunge într-un asemenea post de conducere. Căci tucurau cu atât mai mult cu cât rolul lor conducător este ridicat din efortul rândurilor lor, din atelierelor lor.

Sedința a fost deschisă de tov. Bănuțescu, care dă cuvântul tov.

### Vom munci și vom lupta, cu Popa alături

Câteva cuvinte de bun rămas a rostit tov. inginer Cazacenco, după care în aplauzele și uralele muncitorilor, ia cuvântul tov. Popa Du-

Bărsu, subdirector general la Direcția Generală CFR din Buburești. Tov. Bărsu spune:

„Scopul venirii mele aici este de a lua pe tov. Cazacenco și a-l conduce la Cluj și să instalăm în locul său pe tov. Popa Dumitru, muncitor ieșit din rândurile dvs.”

Tov. Bărsu a vizitat în cursul zilei Atelierele, astfel că în puținele sale cuvinte a mai spus:

„Am fost impresionat de simulația dvs., de dragostea și devotamentul dvs. în muncă și acum înțeleg de ce ați fost primii pe rând în luna Martie. Mai ales în să felicit felul cum lucrați în atelierul de piese de schimb pentru că lucrați cel mai bine din toată țara. Vă felicit din toată inima”.

mitru, noul director al Atelierelelor Principale:

„Dacă eu afirm că nu sunt (Continuare în pag. 6-a)”

### Așa întâmpină salariații serviciilor Primăriei ziua de 1 Mai

## În săptămâna viitoare încep lucrările de prelungire a liniei de tramvai spre Aradul Nou

Peste tot, în întreprinderile din orașul nostru, muncitorimea depune eforturi pentru a ridica producția, înțelegând că prin această muncă să cinstească importanța zilei de 1 Mai — și care este sărbătoarea oamenilor muncii de pretutindeni.

Urmând exemplul oamenilor din uzine și fabrici, salariații Primăriei orașului Arad, lucrează și ei intens în cinstea acestei zile. Cei dela întreprinderile comunale se străduiesc pentru ca la 1 Mai al cincilea vagon de tramvai să fie pus în funcțiune, odată cu al șaselea vagon, care se construiește la fabrica Astra.

Angajații serviciului tehnic continuă să repare străzile din cartiere și din centrul orașului, în timp ce acci dela Salubritate să străduiesc să îmbunătățească starea de curățenie a orașului. Peluzele din centrul orașului sunt aproape terminate și se continuă lucrările de sădare cu flori pe toată întinderea bulevardului. În parcuri, muncesc la refacere toți

salariații Primăriei, ajutați în orele libere de salariații diferitelor întreprinderi și instituții.

Pentru a se evita pericolul unei inundații în primăvara următoare, Serviciul tehnic a început lucrările de întărire a digului și se accelerează munca la strandul Neptun, pentru a fi dat folosinței publicului de 1 Mai.

În cartiere, prin mijloace proprii și prin munca voluntară a locuitorilor, se continuă sau va începe refacerea sau amenajarea edificiilor publice, creindu-se locuri de odihnă, cum este parcul din Gai și cel din Aradul Nou. Până la 1 Mai, autostropitorul nou al Primăriei va fi pus în funcțiune, pentru a se înălțura praful ce se ridică pe străzi în timpul zilelor călduroase.

Alte și alte lucrări în folosul obștei acestui Municipiu.

Iar, de Marti începând, se va deschide un nou șantier de lucru. Acela al liniei de tramvai

înspre noul cartier al orașului, Aradul Nou. În această echipă ale întreprinderilor comunale pentru săpături de specialitate, vor începe lucrul dela podul Aradul Nou înspre prașa Avram Iancu. În acest scop, materialele imediat necesare, ca, șinele, traversele și pietrișul, sunt procurate din imprumutul de 10 milioane, recent contractat, sumă din care vor fi procurate și restul materialelor.

Lucrările nu vor fi întrerupte până la terminarea completă a liniei. Își vor da contribuția și echipa pe voluntare, formate din tineretul și salariații diferitelor întreprinderi și instituții din oraș.

În felul aceasta se întâmpină din partea angajaților Primăriei ziua internațională a muncii, 1 Mai. Urmărindu-se un singur scop: reconstrucția orașului, înfrumusețarea lui, spre mândria celor care îl locuiesc.

**Solii Greciei luptătoare cântă durerea și dârzenia de luptă a poporului elen**

## „Avem ferma credință ca vom învinge pentru că lupta noastră este lupta tuturor popoarelor libere”

**Se marginea spectacolului ansamblului artistic  
al tineretului Greciei libere**

Festivalul artistic pe care l-a dat ansamblul tineretului Greciei libere în ziua de 20 Aprilie a. e. în sala culturală a fabricii ITA, a rămas înscris pentru totdeauna în sufletele multor spectatori. Născut în toată jertfă pentru eliberarea Greciei, ansamblul a pornit în tur-nou prin toate țările unde democra-tia populară a prins rădăcini adânci

### Istoria Greciei e scrisă cu sângele martirilor legendari

Entuziasmată de focul lozincilor pe care le-au spus muncitorii epu-tatori, Mina Gheorghiu conducăto-rea politică a ansamblului în nume-le poporului ei drag, se adresează autelor de spectatori:

— Vă aducem salutul nostru cald și frățesc. Vă aducem salutul Gre-ciei libere. Poporul nostru a înscris în istoria țării și a lumii întregi, fapte de arme care fac mândrie tu-turilor aceluia ce mai presus de orice iubesc pacea și libertatea. Isto-ria Greciei e scrisă cu sângele mar-tirilor legendari.

Și continuându-și discursul, tână-ra și energica Mina Gheorghiu a povestit întreaga istorie a poporu-lui elen, iconând toate luptele și toate jertfele acestuia. Atunci când țara Greciei a fost copleșită de că-tră trupele hitleriste, poporul elen pătruns de cel mai înalt sentiment de patriotism a luat armele în mâini izgonind pe invadatori.

— Trupele imperialiste anglo-americeane însă trebuie să știe că niciodată lupta de rezistență a poporului nostru n'a fost mai hotărâtă ca și astăzi. Partidul Comunist grec și întreaga arma-tă populară luptă din răzputeri trecând peste jertfe, pentru că Grecia să nu mai fie un cap de pod, pentru că Grecia să-și câști-ge, ota cum v-ați câștigat și dvs., independența și libertatea na-țională.

Poporul nostru vă multumește din inimă pentru tot ajutorul pe care i l-ați dat și vă roagă în numele păcii în numele democrației populare să stați și pe mai departe alături de noi, luptați pentru pacea dvs., pentru liber-tatea dvs., și pentru pacea întregii lumi.

Discursul Minei Gheorghiu a fost acoperit cu ropote de aplauze cu lo-zinci adresate poporului grec.

Ioanidis Anton, fost director al Teatrului din Atena, e unul din cei mai mari actori și directori de scenă ai Greciei. Deasemenea într'un cuvânt înflăcărat și răscolitor s'a adresat muncitorimii arădane:

— Clipele pe care le trăim aci, pentru noi sunt cele mai fericite. Dvs. ați dovedit că mulți prieteni ai noștri că lupta noastră este și a dvs. Faptele noastre sunt și faptele dvs. Copiii noștri sunt și copiii dvs. Ați dovedit-o.

unde popoarele sunt stăpâne pe des-tinele lor.

Nu am fost spectatori unei sim-ple reprezentări artistice, nu am aplaudat numai arta ansamblului ci am aplaudat dârzenia de luptă a poporului grec, ferma hotărâre de care este copleșit întregul popor elen ce se găsește răstignit în pro-pria-i țară, de către imperialismul anglo-american.

*Avem ferma credință că vom învinge. Pentru că lupta noastră e lupta tuturor popoarelor libere. Vom învinge pentru că forțe le progresului sunt mai mari și mai puternice decât forțele regresului.*

Trăiască Republica Populară Ro-mână, Trăiască poporul român. Trăiască Gheorghiu-Dej, Trăiască Par-

tidul Comunist Grec, în frunte cu conducătorul lui Zahariadea, Trăiască lupta tuturor popoarelor li-bere.

### Desfășurarea festivalului artistic

Vorbirilor a urmat programul ar-tistic, pe care spectatorii l-au ascu-tat cu o mare atenție, program în care au fost reprezentate eroicile lupte ale poporului elen. Am văzut tablourile în care ostaii armatei de mocrate, poporul muncitor dau ce-le mai înalte exemple de preluire a vieții libere, de luptă contra inva-datorilor imperialisti americani. Au fost scene care au dus emoționarea până la adâncime, născând lacrimi în ochii spectatorilor.

Programul s'a desfășurat în con-tinuare prin scenete recitări și cân-tece naționale în care este cuprinsă durerea poporului grec, dar și cre-zul lui că nu va trece multă vreme și libertatea lui va deveni realitate.

Vineri 23 Aprilie

## PROGRAM ARTISTIC

Prezentat de UTM-iștii dela C. F. R. Depou cu concursul fetelor dela Căminul de ucenice.

În sala Palatului Cultural ora 5 d. m.

### TEATRU

Compania de teatru „Boema” va prezenta la Teatrul Municipal, Vi-neri 23 Aprilie, în matineu și sea-ra, comedia muzicală în două ac-te „Dragoste pe puncte” de Jack Fulda, E. Mirea și H. Mihăileanu.

Distribuția cuprinde pe unii din cei mai cunoscuți actori. În Capita-lă acest spectacol a fost jucat luni de-a rândul cu casa închisă. Biletele la agenția Progresul.

### Se aduce la cunoștință tuturor cehoslovacilor din regiune, că comisia de repatriere va func- ționa la Arad, Azi 22 Aprilie

dela orele 12 în localul „Cercului cultural român (fost Cercul Românesc)” Bulv. Republicei Nr. 21.  
Cei interesați să se prezinte cu documentele necesare.

## Industria Textilă Arădiană S. A.

din Arad

caută spre imediată an-gajare

maestri țesători și filatori calificați. Pentru orice relații rugăm a se adresa la Intreprindere.

Din Tara Socialismului

### Vitrolul „Templu al din Moscova

După propunerea Gen-ralului I. V. Stalin, Uni-verse de Stat din Moscova, este primele clădiri care vor fi planul de reconstrucție a-lei sovietice. Clădirea va muntele Lenin și va pr-și raul Moscova. Proiectele-tilor sovietici prevăd re-construirea templu al culturii în-tate universitară, imbinând-și stățile tehnice cu cerin-țele artistice. Stilul clădirii va fi cel al latului Sovietelor. Cele 20-je ale edificiului vor cup-ri amfiteatre, săli de cursu-ratoare, biblioteci, etc.

Proiectul mai prevede co-rea unui cămin de 6000 de-re pentru folosința studen-ților profesorală. Clădirea prevăzută și cu săli de gim-nazii de înnot, săli de mu-zică, etc. Ea va avea și sa-lă de re, instalații telefonice, etc. pentru condiționarea aeru-lui. Pereții vor fi în așa fel con-strucți să amortizeze șgomol-urile. Acest edificiu va constitui din cele mai impresionan-te zări ale arhitecturii sovietice și va ilustra marea importan-ță pe o acordă științei primar-socialist din lume.

Cinema

### „In numele vieții”

Mult așteptatul film sovietic „In numele vieții” care a r-uit în Capitala săptămâni de-a rândul și care s'a bucurat în p-rt de un mare prestigiu critic, fi prezentat începând de ma-zi în orasul nostru pe ecranul cinematografului „Omnia”

„In numele vieții” este un mare realizare a celor doi regi-ștrii renumiți, Alexandru Zarkov și Iosif Haițit, lucrat după scri-rii roși principali ai filmului și trei medici care se ocupă cu ce-tarea unei mari probleme științifice. Desi acțiunea por-tesc în cercetarea lor dela știința di-cală, totuși în cadrul subie-ctului, regisorii pun proble-ma omului, felul acestuia de a ce-pe munca, știința și viața. „In numele vieții” tratează pro-blema omului și rostul lui în societate.

Publicul arădan va avea ca-za de a vedea actori de mare talent, care până în pre-ent la noi, au fost puțin cunoscuți și anume pe V. Hohriakov, O. Jakov și pe R. Sebaliza. În acest film va apărea și celebrul artist sovietic Ni-colai Cercasev care dintr'un mic a reușit să creieze un de neuitat.

Filmul „In numele vieții” dovedește încă o dată că arta so-vietică, bazată pe realismul so-cialist, îndrumăază întregul e-rtă pe drumul ce duce la în-vi-dă, pe drumul în care omul cre-șterea și stăpânește viața.

## Ce categorii de pensionari I.O.V.R. primesc mai departe pensia

Elemente ce vor intra in calcularea pensilor I. O. V. R.

Monitorul Oficial de ieri a apăsă decizia Ministerului Muncii și Prevederilor Sociale, prin care se aplică noile norme de pensionare a salariaților și accidentaților de război, urmașii acestora și alții care au murit sau dispăruți în război.

Forma deciziei se menține în vigoare și pentru acei pensionari de război care sunt lipsiți de mijloace de existență. Văduvele recăsătorite, orfanii și văduvele care în mod permanent conclocuesc cu un bărbat, nu vor mai avea dreptul la pensie. În acest sens administrațiile locale vor plăti pensile numai pentru pensionarii care — pe baza deciziilor eliberate, în mediul rural — de către primăria și în mediul urban — de către circumscriptiile de poliție — vor dovedi că nu intră în aceste categorii de mai sus.

Stabilirea stării materiale a fiecărui pensionar I.O.V.R. — în parte se va lua în considerare bunurile sale — notate în declarațiile — și greutățile sale — notate în puncte.

Se vor considera: terenurile agricole, locuința proprie, animalele domestice, vehiculele de

transport (cărută, autovehicul), uzaj agricol (plug, mașină agricolă), profesia (comerț și industrie, proprietar și patron). La greutate se consideră: procentajul de infirmitate, greutățile familiare (căsătorit cu copii minori și membrii de familie de întreținut), vârsta (minori și majori) precum și locuința cu chirie.

Indicele pentru cei ce urmează să fie menținuți la drepturile lor de

pensie se fixează la 40 cu minus. Pensionarii care socotesc că au fost nedreptățiți la stabilirea indicelui, au dreptul să introducă contestații până la data de 15 Iunie 1948 la administrațiile respective și înainte Casei IOVR serviciul pensii.

Diracția generală IOVR anunță că plata pensilor pe luna în curs va începe la 24 Aprilie în Capitală și la 26 Aprilie în provincie, după normele stabilite.

## Incepând de azi se pot ridica formularele de impunere

Se atrage atenția contribuabililor din județul Arad, comercianții, industriași, meseriași, liberi profesioniști că depunerea listelor de furnizori se face la administrațiile financiare unde își au domiciliul clienții sau furnizorii respectivi.

Depunerea listelor la alte Administrații financiare decât acelea de care depinde domiciliul furnizorului sau clientului respectiv atrage după sine amendă.

Se va indica la fișe numele și pro-

numele furnizorului sau clientului nefiind suficientă indicarea emblemei, domiciliului, comuna strada numărul.

Se va trece numărul, data și valoarea facturii. La Administrația Financiară Arad se vor depune numai fișele care privesc furnizorii și clienții domiciliați în județul Arad. Ultimul termen de depunere a fișelor este 30 Aprilie 1948.

Nedepunerea în termen se sancționează cu amenzi grave.

## În ziua de 23 Aprilie nu se lucrează

Ministerul Muncii și Prevederilor Sociale aduce la cunoștința generală că Vineri 23 Aprilie a. e. (Sf. Gheorghe) fiind sărbătoare legală, întreprinderile comerciale și industriale nu lucrează și magazinele sunt închise.

Măcelăriile, mezelăriile, lăptăriile brutăriile, franzelăriile, pescăriile, prăvăliile de zarzavat, fructe, ouă și păsări, precum și piețele și halele vor fi deschise până la ora 19 dimineața.

## Pentru asigurarea unei distribuții normale

### Mărfurile raționate nu pot fi ridicate de fisc

Ministerul de Finanțe a trimis ordine fiscale din țară un ordin prin care arată că s'a consiliat unele organe fiscale, cu executării drepturilor cuvenite din impozite, sechestrarea mărfurilor raționalizate (dirijate) în posesia contribuabililor comercianți sau producători care le ridică și apoi le depun la sediul percepțiilor. Întru executarea acestui procedeu, mărfurile raționate, pentru consumul populației speciale pentru salariații și pensionarii din circulație și sustracțiunii pe care o au, Ministerul dispune ca pentru distribuția mărfurilor raționate (dirijate) în același timp pentru asigurarea drepturilor cuvenite fiscal să se procedeze în modul următor:

respectiv, pentru a anunța pe beneficiarii să-și ridice de urgență cotele repartizate, achitând contravaloarea lor direct fiscal în contul debitorului urmărit.

Mărfurile raționate (dirijate) aflate în întreprinderile cu caracter comercial însărcinate cu distribuția la consumatori, să fie sechestrate și lăuate în custodie debitorului, care va fi autorizat să le distribuie mai departe celor îndreptățiți, iar sumele încasate să le verse imediat la fisc în contul debitorului urmărit. În caz de nedepunerea sumelor, contribuabilul va fi pedepsit pentru faptul de înstrăinare de bunuri sechestrate.

Mărfurile raționate, care se găsesc

### Localitățile unde au loc anul acesta târguri internaționale și tarifele pentru călătoriile cu avioanele T.A.R.S.

actualmente sechestrate cu sigilii sau ridicate dela contribuabili urmează să fie restituite de îndată debitorilor respectivi, procedându-se conform celor arătate mai sus.

## Localitățile unde au loc anul acesta târguri internaționale și tarifele pentru călătoriile cu avioanele T.A.R.S.

În anul acesta au loc mai multe târguri internaționale, la o parte fiind invitați și noi și la altele putând trimite delegații. Pentru înlesnirea călătoriei dela noi din țară spre localitățile unde au loc aceste târguri, Societatea pentru transpor-

turi aeriene „TARS”, va executa curse directe sau prin legătură cu celelalte companii străine de transporturi aeriene.

Mai jos, reținem localitățile unde au loc târgurile internaționale.

Cei dela Arad, pot călători, îmbarcându-se de pe aeroportul orașului.

La Budapesta, târgul internațional va fi organizat dela 15 Aprilie la 15 Mai, iar costul unui bilet dus este 2905 lei, iar dus-întors, valabil 90 zile, lei 5229.

La Praga, târgul de mostre se deschide la 5 Septembrie, tariful fiind 15.000 lei dus și 27.000 lei dus-întors. La Milano, târgul se deschide la 19 Aprilie, la Poznań la 25 Aprilie, la Bielefeld între 10—20 Aprilie, iar la Bruxelles între 17—28 Aprilie.

Pentru orice alte informații, dovezilor se pot adresa agenției TARS din Bul. Republicii, telefon 15—67

## Sărbătorirea zilei de 1 Mai în școli

Secreariatul de Stat al Educației și Cercetării științifice comunică următoarele:

Programul de 24 Aprilie a. e., ultimele zile de curs vor fi destinate unei zile de lucru pe grupe de clase pentru pregătirea pentru sărbătorirea zilei de 1 Mai. Această sărbătorire va avea următoarea ordine de zi:

a) Prelucrare făcută de un profesor sau un elev despre însemnătatea zilei de 1 Mai, ziua muncitorilor și a libertății. În școlile primare și în școlile secundare se vor desfășura concursuri de cântec sau prezedin-

tele Consiliului Educativ din localitate va asigura ca prelucrarea să se facă în cele mai bune condițiuni corespunzătoare spiritului Republicii Populare Române.

b) Discuții libere asupra organizării pregătirii tehnice și a participării elevilor în număr cât mai mare la sărbătorirea zilei de 1 Mai.

c) Exerciții de defilare cu grupe de clase sau cu toată școala, după îndrumările profesorilor de educație fizică.

scriitori și ziaristi, cari au prezentat un program bogat, în cadrul căruia și-a dat contribuția și echipa artistică a brigadierilor.

Înaintea începerii programului, care a avut loc în localul unde sunt cantonați brigadierii, tov. Adrian Dohotaru, comandantul brigăzii, a vorbit despre lupta eroică a poporului spaniol împotriva regimului de teroare a lui Franco.

Tot programul a fost viu aplaudat de tinerii din brigada „16 Februarie” și de locuitorii din Pecica cari au ținut să participe la această serbare.

**„DIAMANTUL”** Bijuterieri și comision  
Bulevardul Republicii și Alexandri colț

Primesc în comision: covoare, perlane, tablouri originale, cristale, porțelanuri,  
Garantăm afaceri rapide.



# Modul cum vor decurge întrecerile în producție între metalurgii români și cei iugoslavi

## va fi lămurit în cadrul unui meciing muncitoresc ce va avea loc la fabrica Asira

BUCUREȘTI. (Agerpress). — La Unjunea Metalochimică a avut loc o ședință a comitetului executiv, unde s'a stabilit modul cum vor decurge întrecerile între muncitorii industriilor metalurgice din țară cu metalurgii din Jugoslavia. Mem-

brii comitetului executiv ai Uniunii se vor deplasa în diverse centre industriale metalurgice și siderurgice unde vor lămuri muncitorii din uzinele programate în întreceri asupra importanței acestui eveniment internațional.

Vor avea loc meciinguri la Reșița, Ferdinand, IMS, Hunedoara, Astra Arad, Astra Brașov, Rieger Sibiu, Concordia Ploesti, etc. În Capitală vor avea loc meciinguri la Malaxa și Vulcan.

### SITUATIA INTERNAZIONALA

## Forțele populare cer un guvern de coaliție în Italia

Rezultatul definitiv al alegerilor

ROMA. — Comitetul executiv al Frontului Democrat Popolar a depus un protest împotriva faptului că ministrul de interne a dat la 18 Aprilie instrucțiuni să se accelereze operațiunile de vot înmărându-se al legătorilor simultan baletine de vot atât pentru Senat, cât și pentru Camera și violând astfel legea care cere ca votul să se facă separat pentru fiecare din cele două adunări. Ministrul de Interne Italian a dat publicității Miercuri următoarele rezultate definitive ale alegerilor pentru Senat:

Partidul Democrat Crestin 10 milioane 740.131 voturi (47,9 la sută), Frontul Democrat

Popolar 6.951.229 voturi (31 la sută), Saragat 1.580.722 (7 la sută), Blocul Național 1.364.741 (6 la sută), restul grupărilor au obținut voturi sub 1 milion. În ceea ce privește rezultatul alegerilor pentru Camera, până acum au fost date publicității rezultatele din 41.377 secții de votare din 41.647 de secții: Partidul Crestin Democrat 12.681.527 voturi (48,7 la sută) Frontul Democrat Popolar 7.695.601 (30,7 la sută), Saragat 1.848.283 (7,1 la sută) Blocul Național 999.166 (3,8 la sută).

Ziarul „Unita” organ al Partidului Comunist comentând alegerile arată că planul reacțiunii de a izola forțele Frontului Democrat Popolar, a eșuat. Ziarul „Republica” constată că Frontul Democrat Popolar va avea 200 de deputați, Partidul Crestin Democrat 255 deputați, iar Saragat 40. De Vitterio, președintele Confederației Generale a Muncii a declarat reprezentanților presei în legătură cu rezultatul alegerilor că va trebui să se formeze un guvern de coaliție în care trebuie să primească loc și reprezentanții Frontului Democrat Popolar.

## Atelierele Principale CFR Arad au un director muncitor: Sopa Dumitru

(Urmare din pag. 1-a)

emoponat, ac spune un neadevăr. Cum să nu fiu emoționat, dacă după 20 de ani, fostul meu muncitor vine să mă instaleze într-un post, în care, ucenicul de atunci, nu spera să ajungă niciodată. Mă consider mândrită din tulpina clasei muncitoare. Și prin schimbarea aceasta, mi s'a făcut o schimbare de domni, ci ceva mai mult. Vă rog să mă sprijiniți și mi iați angajamentul că voi ține cea mai strânsă colaborare cu dvs.”

La aceste cuvinte muncitorii intră un glas au răspuns: „Vom munci și vom lupta, cu Popa alături.”

Din partea muncitorilor și tehnicienilor au luat cuvântul tov. Coman, Gionea Ioan și Gamolea Sergiu, care în numele muncitorimii și tehnicienilor și-au luat angajamentul de a sprijini cu toată hotărârea pe noul lor director. În același timp au mai vorbit tov. Munteanu George, președintele sindicatului salariaților CFR și tov. Muscalagiu, din partea Uniunii Sindicatelor CFR.

Se părea că șirul vorbitorilor a luat sfârșit, atunci când muncitorii, ca un tunet, au sacadat: „Republica să trăiască, Cuedan să ne vorbească.”

În desfășurata bucurie și dragoste manifestată prin aplauze și strigăte, tov. Cuedan Petre, deputatul Aradului și secretar al Comitetului județean PMR, a rostit următoarele:

— Am asistat cu toții la facerea unei schimbări în conducerea atelierelelor CFR. Felul cum s'a făcut această schimbare, ne arată în mod clar că în această țară s'a schimbat cu

total mentalitatea conducătorilor. Am reușit să imprimăm o huiă justă în ceea ce privește ridicarea de cadre în întreprinderi și instituții. Nu e întâmplător că s'a ridicat un tovarăș chiar din rândurile clasei muncitoare. El va duce acolo în conducere sufletul sănătos al oamenilor muncii.

Cui i se datorește caracterul progresist în țara noastră? Hotărât că în primul rând luptei dusă de clasa muncitoare, încă înainte de 23 August, prin cei care au luptat și au avut o atitudine hotărâtă împotriva dușmanilor clasei muncitoare. (Cinste lor! — a rostit un glas).

— Rezultatul luptei și muncii noastre se datorește unității clasei muncitoare care într-un singur cuvânt se spune așa: Partidul Muncitoresc Român. În sânul acestei organizații se află cei mai buni fii ai clasei muncitoare, care zi de zi caută noutăți metode de muncă, mai bune, mai sănătoase.

— Când se întâmplă o asemenea schimbare noi spunem categoric: un conducător trebuie să știe să mențină în permanență cel mai strâns contact cu masele de muncitori, dar un conducător trebuie sprijinit cu toată țăriș. Faptul că dvs. ați luat o atitudine atât de frumoasă față de tov. Popa arată că muncitorii vor sta alături de el, îl vor sprijini prin găsiroa de noi metode de lucru, care să uneze munca dvs. și să reducă orele de muncă la diferite piese. În primul rând această sarcină revine membrilor Partidului Muncitoresc Român.

Începți eforturile în muncă, strângeți rândurile în jurul Republicii Populare Române, ară-

tați că clasa muncitoare răsună de tuturor provocărilor din viață, prin muncă creatoare, pentru fericirea tuturor celor ce prin muncă cinstiți își câștigă existența.

Tov. Bănușescu, înainte de a închide ședința, vorbește în numele comitetului de fabrică și mulțumesc tuturor celor prezenți la această adunare, după care spune:

„Ne luăm angajamentul că vom sprijini pe tov. Popa Dumitru, noul nostru director, iar tovarășii Cuedan îi spunem că vom duce o luptă aprigă și nu ne vom opri până când clasa muncitoare nu își va întăptui febul său final.”

### LA INCHIDERE A EDITIEI

## Consiliul de miniștri a aprobat noua lege a chirilor

Numirea nouilor miniștri adjuncți

În ziua de Miercuri, la orele 18,30 s'a întrunit consiliul de miniștri sub președinția dlui dr. Petru Groza.

La propunerea dlui prim ministru, consiliul a aprobat numirea următorilor miniștri adjuncți:

La Președinția Consiliului: d. dr. Takats Ludovic, pentru problemele raționalităților conlocuitoare.

La Ministerul Industriei: tov. I. G. Maurer, Emilian Angheliiu, Al. Băriașdeanu și Miron Dumitru.

La Ministerul Finanțelor: V. Moldovan.

La Ministerul Sănătății: tov. Leontin Sălăgeanu.

La Ministerul Învățământului Public: tov. prof. C. Daicoviciu.

La Ministerul de Interne: tov. Marin Jianu și Stelian Tănăsescu.

## Informații

PATRIOTUL

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

Redacția:

Bdul Republicei No. 85 (fost Morărești) Telefon: 1680

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal Telefon: 1692

Redacția de noapte tipografia, Tel. 2011 Cont CEC 87945.

(Taxa poștală plătită în numerar, conf. aproaării Dir. PTT. 63354)

— SINDICATUL MIXT de artiști, Scriitori și Ziaristi invită membrii săi nesalariați ca începând de Luni, 26 Aprilie, orele 8 dimineața să se prezinte la sediul sindicatului din str. Horia 2, pentru luarea cartelelor cu puncte. Sunt necesare următoarele acte: Carte de membru, fișa No. 2, buletinul de la Biroul Populației, cartelele de alimente pentru trimestrul în care carnet de membru la Cooperativă Solidaritatea (cine are).

— ASOCIAȚIA PROFESIONALA LA A MESERIĂȘILOR BRUTĂRII Arad, aduce la cunoștința membrilor că în ziua de 22 I. c., orele p. m. ține o ședință plenară la care convoca pe toți membrii în vederea cu noua impunere fiscală a Comitetului.

— SINDICATUL SANITAR aduce la cunoștința membrilor, că în ziua de 22 Aprilie 1948, ora 6 dimineața la acest Sindicat se va ține o conferință științifică, cu următorul program: 1) Dr. Siliardău Pavel: moriu program al luptei antiinfecțioase în județul și orașul Arad. 2) Dr. Krausz Nicolae: Atenția teretonele și malformațiunile congenitale în general. 3) Dr. Holcș și Lupas: „Poliserozita TBC și tamentul ei ca stieptomycină”.

— TOTI CONTRIBUABILII re au apeluri încă nejudicate Adia Financiară Arad, sunt rugați ca imediat ce primesc cita să se prezinte la Adia pentru a timbra apelurile. Timbrarea parțială a apelurilor atrage după sine anularea acestor apeluri. În caz de întârziere a acestor apeluri, se prezintă pentru completarea timbrării înainte de termenul de judecată.

— COOPERATIVA BRUTĂRII LOR face cunoscut publicului că în ziua de 23 Aprilie toate centrele de distribuție sunt deschise la orele 11 pentru vânzarea pâinii numai pe bază de cartelă.

## Sport

TESATORIA ROMANA PITELOR — CFR BUCUREȘTI 1:0 (1:0) Match pentru Cupa Republicii Surpriza zilei. CFR Torda—Dinamo B. 9:3 Ungaria—Elveția 7:4 (3:3)

o mașină a asupririi poporul muncitoresc

## Statul nostru a devenit un instrument în mâinile celor ce muncesc, pentru rădăcina și desființarea exploatarei!

Conferința tov. David Ludovic, membru în Comitetul județean al P.M.R.

la conferințelor publice, periodic, de către secția de propagandă și agitatie, în scopul popularizării ideilor marxiste-leniniste și în vederea rezolvării unor probleme pe baza acordului, a avut loc ieri la Palatul Cultural conferința intitulată „Statul nostru în RPR”, roș. tov. David Ludovic, membru în Comitetul Județean al P.M.R. prezintă al Comisiei Invățărilor de Partid.

În vederea importanței și actualității subiectului, au ținut să participe la această conferință un număr mare de cetățeni. Au plecat la muncă și asupra noului caracter al Statului în RPR și mulțumiri că concepție despre stat și înțelegere pe care o au față de acest Stat, formulată de Lenin și Stalin. Muncitorii tehnicieni, tinerii, femeile — toți au înțeles că Statul este al lor și în el lucrează. Funcționarii publici, mașinarii și ofițerii au înțeles că Statul este al lor și au pus de către popor în Stat pentru a scrie în Stat în mâinile cărora se află, interesele poporului

și nu au dat seama de adevăratul caracter al Statului, complet zidul care a existat pe popor și Stat.

Prin prezența celor prezenți în conferință, caracterul Statului, complet zidul care a existat pe popor și Stat.

Prin prezența celor prezenți în conferință, caracterul Statului, complet zidul care a existat pe popor și Stat.

Prin prezența celor prezenți în conferință, caracterul Statului, complet zidul care a existat pe popor și Stat.

Prin prezența celor prezenți în conferință, caracterul Statului, complet zidul care a existat pe popor și Stat.

Prin prezența celor prezenți în conferință, caracterul Statului, complet zidul care a existat pe popor și Stat.

Prin prezența celor prezenți în conferință, caracterul Statului, complet zidul care a existat pe popor și Stat.

Prin prezența celor prezenți în conferință, caracterul Statului, complet zidul care a existat pe popor și Stat.

ia complet această conducere după demiterea tătarăscienilor și abolirea monarhiei.

Republica Populară instaurată la 30 Dec. 1947 este cea formă de stat prin care noi mergem în spre socialism. Organele acestui stat puse în slujba poporului, trebuie să fie compuse din oameni ai poporului și să asigure participarea maselor largi în opera de guvernare a țării. Acest nou caracter al statului se reoglindește în noua concepție a cetățenilor cari privesc cu încredere către statul lor. Această nouă concep-

ție este un rezultat al luptelor duse de popor împotriva statului asupritor, pentru un nou Stat, popular, în slujba maselor.

Conferința a fost documentată cu citate din operele clasice marxiste și din cuvântările conducătorilor P.M.R.

Avându-se în vedere importanța temei, vom reveni asupra ei în numărul nostru festiv de 1 Mai.

Conferinței i-a urmat o reprezentare culturală dată de ansamblul artistic al Consiliului sindical județean, având puncte viu aplaudate de asistență.

## Două trenuri rapide pe distanța Arad-București

în vederea sărbătorilor Paștelui

Conform ordinului Direcției generale a CFR, în vederea descogestionării trenurilor în preajma sărbătorilor Paștilor, se vor pune în funcțiune mai multe trenuri rapide. Astfel, între Arad și București vor fi puse în circulație trenurile rapide Nr. 27 și 28. Rapidul Nr. 27 va fi pus în circulație în ziua de Miercuri 28 Aprilie și sosește la Arad în

ziua de 29 l. c. orele 9.46. Garitura Nr. 28 va pleca de la Arad în ziua de Joi, 29 Aprilie orele 16.20. Aceste trenuri suplimentare între Arad-București, vor circula până la 8 Mai inclusiv, în următoarele zile: Plecarea din București în zilele de 28, 29, 30 Aprilie, 1, 3, 4 și 5 Mai. Plecările din Arad: 29, 30 Aprilie, 1, 2, 4, 5 și 6 Mai.

OMNIA

Mănoa premieră!

IN NUMELE VIETII

Minimata realizare a celebrilor regisori

ALEXANDRU ZARKI și

IOSIF HAIETZ

Cooperativale și restaurantele din provincie pot comanda bere pentru Paști (neagră și albă) la depozitul de bere și fabrica de ghiță

„FLORA” Fabrica de rom și licheururi S. A

ARAD, Bdul Republicei 43. Tel. 1141-1142 (lângă Zorile și INCOOP)

„SOVROMTRANSPORT”

Serviciul Vase Pasageri Dunăre

anunță onor publicul interesat înființarea liniei regulate pe Dunăre de pasageri și măluri între România și Cehoslovacia cu escale în porturile românești și străine, deservită de vapoarele de lux

„Brâncoveanu” și „Republica Populară”

Prima plecare a vaporului „Brâncoveanu” va avea loc din

Galati la 1 Mai 1948

D. D. călători sunt rugați a reține locurile din timp, fiind limitate.

Informațiuni și bilete

SOVROMTRANSPORT Strada Guvernului, 1 Serv. Vase Pasageri Dunăre. Tel. 1.03.45.

Muncitorimea arădană, se pregătește de 1 Mai

(Urmare din pag. 1-a)

tru 1 Mai vor da circulației, prin muncă voluntară una remorcă de tramvai și 3 tractoare ale R.E.A.Z. I.M.-ului, ori cei dela Juhasz care vor da întrebuințării un alt tractor, reparat în mod gratuit.

Pe lângă aceste fapte, merită să fie relevată atitudinea țăranimii noastre muncitoare față de întâmpinarea zilei de 1 Mai, atitudine manifestată cu ocazia campaniei însușirilor de primăvară. Județul nostru, prin lupta comună a muncitorimii dela orașe și sate, a reușit să însămânțeze numai până la 17 Aprilie 101.574 ha. din totalul de 168.138 ha. cât este plănuit.

Analizate punct cu punct aceste împrejurări constatări, suntem în măsură a ne convinge despre importanța pe care muncitorimea și întreg poporul muncitor o acordă zilei de 1 Mai.

Mai semnificativ din toate acestea însă, este faptul că în fruntea tuturor acestor acțiuni, se situează la locul de cinste tovarășii de partid, buni sindicalisti. Lucrul acesta are darul de a dovedi încă odată, spiritul de conștiințozitate, de maturitate politică, ce există în sânul muncitorimii, care se evidențiază în plus acum, după înfăptuirea unității ideologice și organizatorice a clasei muncitoare, în cadrul Partidului Muncitoresc Român și după strălucita victorie a FDP-ului în alegerile dela 28 Martie 1948.

Deasemenea, cele de mai sus dovedesc încrederea pe care o manifestă tovarășii nostri față de chemările aceluia cărora noi le-am încredințat destinele țării, angajându-se în întreceri în producție, fapte care duc la estințarea traiului în primul rând, și la transformarea zilei de 1 Mai 1948 într-o adevărată sărbătoare a muncii libere, în Republica Populară Română.

VASILE INOAN

Execuțăm stărpirea ploș-nitelor cu garanție

Bartholomeu Lovas

Informațiuni: Reclama, Str. Eminescu No. 4.

În atenția proprietarilor de autovehicule, motociclete și motorete

Administrația Financiară Arad pune în vedere tuturor proprietarilor de biciclete cu motor, motorete, autoturisme, motociclete și autocamioane, cari n-au dat declarație de impunere pentru exerc. financiar trecut și au acte de contravenție, pentru a fi scutiți de sancțiuni și dresare de noi acte de contravenție pe exercițiul financiar în care 1948—49, că sunt obligați a depune declarație de impunere la care se va anexa certificatul de cilindric până la data de 30 Aprilie 1948. Se menționează că ultimul termen de plata impozitului pe automobile pentru toți proprietarii de autovehicule pe trimestrul 1 Aprilie—30 Iunie 1948, fără sancțiuni sau majorări este 30 Aprilie 1948, după această dată se vor dresa acte de contravenție tuturor aceluia care nu sunt la curent cu plata impozitului pe automobile.

# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește  
ziua până la orele 18. — Un cuvânt  
Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru  
cererile de servicii 50% reducere.

## Inchirieri

SCHIMB locuință pentru 2 camere,  
bucătărie, cămară, eventual și  
baie. Adresa: Bdul Republicii  
Nr. 2. Et. I, ap. 21.

DE INCHIRIAT prăvălie. Informa-  
ție în depozitul de bere în curte.  
Eminescu 15. 1629

DE INCHIRIAT una pivniță mare  
uscată, pardesită, bună pentru  
magaziu sau atelier în Bulevar-  
dul Republicii Nr. 32. 544

## Leții și meditații

DAU ORE franceza, engleza, ger-  
mana, preț redus. Heller, str. Co-  
nel Popescu No. 12, slânga. 544n

## Vânzări și cumpărări

CUMPAR aparat de radio, perfectă  
stare. Telefon 2450. 1631

VAND jumătate dormitor modern  
de buc. Bdul Arm. Poporului 31.  
1682

DE VANZARE cărucior adânc  
„Szepeșsy”. Se poate vedea 8-  
11, 1-4. Str. Metiana 14a, ap. 2.  
1630

DE VANZARE o parcelă cu două  
case familiare, fațadă în stradă.  
Locuință liberă. Str. Buciumului  
No. 20. 1489

DE VANZARE 60 buc. mielute și  
60 buc. berbecași, rsea pur me-  
rinos, vârsta 2 și jum. luni. An-  
ghel, Chișineu-Cris. 1625

CUMPAR camera combinată. Tribu-  
nul Doțra. Croitoria Henciu.  
1682

DE VANZARE o compactorie com-  
pletă, eventual cu localul îm-  
preună. Informații la Str. Oi-  
tuz 82, Arad. 1616

CARUCIOR sport, alb (Szepeșsy)  
de vânzare. Adresa: I. Calvin 11.  
1628

VAND motocicletă BMW. 500 cm<sup>3</sup>  
ax gardanic, bună stare, acte în  
regulă. Tarachin Radna, Econo-  
milor 42. 1478

DE VANZARE un auto-turism To-  
polino-Fiat, consumă 6 ltr. la 100  
km. absolut în bună stare cu preț  
foarte puțin. Informații la atelo-  
rul str. Ghiba Birta No. 42.

## Pierderi

PIERDUT cartela de alimente pe  
numele Siclevan Marta. O declar  
nulă. 1626

PIERDUT permis de circulație No.  
12468 de bicicletă pe numele Pon-  
ta Lazar, Peica. Declar nul.  
1627

PIERDUT cartela de alimente pe  
numele Păcurar Ludovic, depe lu-  
nile Ian., Febr., Martie. Declar  
nulă. 1624

## Diverse

Doctor ROMULUS VASILE, birou  
auterizat de informații gene-  
rale și mijlocirea căsătoriilor,  
toată țara și străinătate. Rapidita-  
te, conștiinciozitate. Centrala:  
Arad, Calvin 50. Orele 3-6. Te-  
lefon: 25-12. 549

# Patriotul Sportiv

## ASA s'a calificat pentru sferturile finale a Cupei R. S. R. învingând Universitatea cu 3:2 (3:1)

Jucând în cadrul Cupei RPR, for-  
mația textilistilor din Arad a dis-  
pus de Universitatea la Cluj, scorul  
final fiind 3:2, la pauză 3:1.

Victoria a revenit arădianilor de-  
stul de ușor, fiind asigurată încă  
din repriza primă prin golurile  
marcate de Bonyhadi min. 2, Co-  
vaci min. 5 și Farmaty min. 20. De-  
la studenți în prima repriză a in-

teris Roman, al doilea gol  
marcat de Răduțcu.

Universitatea a jucat cu  
ră complicită în timp ce la  
Stibinger și Dumitrescu au fo-  
sat să se odihnească în vedea-  
cului de Sâmbătă cu CFR Bu-

Amănunte complete asupra  
stui match vom da în ziaria  
TRIBUTUL SPORTIV de mâ-  
murea.

## CFR Arad învingător la Timișoara CFR Arad-Electrica 2:1 (2:1)

Jucând în cadrul campionatului  
divizionar, matchul restantă cu Elec-  
trica, CFR Arad a reușit o splen-  
didă performanță învingând în Je-

plasare formația timișoreană  
rul de 2:1 (2:1) prin golurile  
cate de Pernecky, Siboteanu,  
tiv Secosan din 11 m.

## CANT A ELIMINAT AS ARMATA DIN CUPA RPR

În formă bună, gruparea timișor-  
eană din divizia B. CANT a elimi-  
nat echipa AS Armata din Cupa  
RPR cu scorul de 3:1 (1:1), cali-  
ficându-se pentru sferturile de fi-  
nală.

## TOV. COSTINAS GR. LA

Eri a scit din București  
Gh. Costinas, responsabilul  
de Educație Fizică și Sport  
CGM, care a luat parte la  
responsabililor sportivi timișo-  
tru perfecțarea marelui cross-  
cal pe țară ce are loc Dum-  
25 Aprilie.

## Rezultatul concursului Bronosport Nr. 10

În urma trerii buletinelor con-  
cursului Bronosport Nr. 10 din eta-  
pa de Duminică trecută, față de  
cele 48061 de buletine depuse au  
fost găsite câștigătoare următoare-  
le buletine:

9 buletine având câte 11 rezulta-  
te își impart premiul întâiu reve-  
nind fiecareia câte lei 26.700.

155 buletine cu câte 10 rezultate  
și impart premiul doi, revenind fie-  
căreia câte lei 1550.

La Arad avem 10 buletine câști-  
gătoare cu premiul doi, având nu-

merile: 16132, 16481, 16948,  
17103, 17251, 17442, 17597,  
și 617336.

## Cinema C.F.R. Grădina

### Numai 2 zile!

Un film al jefței și curajului  
2 copii. Producția 1949

## O pânză 'n depășitor

## Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Joi spor-  
turi sunt de serviciu următo-  
farmaciile

KADN, piața Avram Iancu  
DANCIU, piața M. Viteazilor  
SZOLLOSI, calca Saguna

## Vopseste durabil curăță chimic

Markovits  
Arad, Str. Duca

## URANIA

7:00 și 9:00

### Măine premieră!

Un fastuos film de revistă și cântece

## ROMANȚA PARISULUI

În rolul principal celebrul cântăreț!  
CHARLES TRENET

## CORSO ARAD

Tel. 23-54

Repr. 3, 4, 5, 6, 7, 30 și 9

### Azi premieră!

Prezintă reeditarea unei realizări epocale. O puternică dramă

## MIZERABILII

JEAN VALJEAN

Nemuritoarea Capodoperă a lui Victor Hugo

cu HARRY BAUR

Copie nouă. Casa deschisă zilnic de la orele 11

## FORUM

Repr. 3, 5, 7 și 9

### Azi!

Un succes muzical fără precedent

## Poveste muzicală

cu marele tenor S. LENESEV

Azi până orele 13 mai puteți să vă înscrieți pentru  
vagonul special rapid de București pentru matchul  
de tribună Lei 2350. Plecarea Joi noaptea ora 1.30, sosirea Luni dimineața orele 6. Inscr-  
se primesc azi numai până orele 13, la Agito!. Telefon 18-17.

## ITA.-CFR. BUC.

Dus-în-  
inclusiv

Comitetul Democrat Evreesc din Arad aranjează azi Joi la orele 18

o mare adunare demonstrativă în amintirea răscoalei getoului din Varșovia  
în școala evreiască, sala mare.